

新春记者行

发展生态农业 助力乡村振兴 在荒山垦出甜蜜“柿”业

本报讯 4月13日,在宜秀区大龙山镇永安社区的山坡上,十几位工人正在挖坑、栽种、培土、浇水。一眼望去,有不少种苗冒出地面。“这里种的是甜柿,是从国外引进的品种。与我们老百姓平常吃的柿子相比,它口感爽脆,还耐贮藏。目前还处于秧苗培育阶段,要三年左右才能成熟挂果”。

永安社区位于大龙山镇北端,境内有安庆技师学院、安庆一中龙山校区、世联智能检测产业园,还有吴振鹏烈士生平陈列馆和始建于明初的云峰禅寺等。朱龙林介绍,永安社区所在的大龙山镇交通便利、环境优美,正全力打造特色农业经济,推进龙山风水文化旅游产业园大龙山镇项目区建设,着力形成以发展现代农业及农副产品加工业和全域旅游的新格局。他们决定建设精品水果产业园暨甜柿基地,也是为了将这种生态“软实力”转换为经济“硬实力”。

据了解,永安社区精品水果产业园暨甜柿基地建设规模1200亩,一期450亩,规划建设三大功能区。一是现代林业种植区,种植精品柑橘甜柿300亩。二是面积100亩的休闲采摘和垂钓娱乐区,以满足城区游客回归自然、享受田园生活的需求。三是精品果树种质资源保护区,采用高科技手段,利用温控大棚,将精品柑橘、樱桃、甜柿引种、培育、种植,达到种质资源保护的目。水果产业园建成后,每年帮助社区获得土地流转收益6.8万元,还带动社区26人就业。

“甜柿在市场上属于新品种,前景很好,目前在杭州等地每斤可卖35元左右,在我市可卖每斤20元左右。”朱龙林告诉记者,“我们用乡村振兴专项资金与龙头企业设立合资公司。等甜柿上市后,村集体和村民都将从中获益。”同时,永安社区还将加快民宿、农家乐建设进度,结合水果产业园本身空间广阔等特点,发展生态休闲观光农业,助力乡村振兴。(全媒体记者 李金秀 通讯员 查庆)



惠民蔬菜进社区

4月26日上午,在大观区高花社区广场惠民蔬菜供应现场,青椒、莴笋、冬瓜等几十余种新鲜蔬菜和1元1斤的特价菜,吸引了许多社区居民前来购买。该社区立足社区实际和居民需求,把“我为群众办实事”落到实处,和党建结对单位以及免钥菜市场联合开展“惠民蔬菜进社区”便民服务零距离活动。(全媒体记者 黄有安 通讯员 项顺平 摄)

一新增一调整三继续 五项民生工程呵护“祖国的花朵”



本报讯 4月27日上午,2021年安庆市教育民生工程现场推进会召开。记者从会上获悉,今年我市将实施五项教育民生工程,与往年相比,新增中小学及中职学校教师培训,将智慧学校建设纳入义务教育经费保障内容,继续实施农村义务教育营养改善、学前教育促进及家庭经济困难学生资助。

对义务教育经费保障项目内容进行了调整,将智慧学校建设纳入其中。同时,继续统一城乡义务教育“两免一补”政策,对城乡义务教育学生免除学杂费、免费提供国家规定课程教科书,将惠及学生近40万人;对家庭经济困难学生补助生活费,涉及学生近6万人;巩固完善农村地区义务教育学校校舍安全保障长效机制,计划建设面积25万余平方米;实施大别山革命老区中小学采暖工程,惠及学生36万余人。继续实施学前教育促进工程,进一步

推进学前教育普及和普惠发展,提升学前教育服务水平和服务能力,计划新建、改扩建公办幼儿园21所,资助幼儿12597人次,培训幼儿教师1220人次。继续对5个国家试点县(太湖县、宿松县、望江县、岳西县、潜山市)县城所在地以外的所有义务教育阶段学校学生提供营养膳食补助,补助标准为每天4元,将惠及学生186万余人。并进一步健全家庭经济困难学生资助体系,确保资助资金及时足额发放。据介绍,去年我市通过实施五项教育民生工程,教育保障水平进一步提高。落实义务教育经费保障资金5.7亿元,40万名义务教育阶段学生免费就近入学,学前三年毛入园率提高到93.95%。新建、改扩建幼儿园28所,增

加学位9000个。首次实施大别山革命老区中小学采暖工程,覆盖所有义务教育阶段学生,实现了校舍保暖全覆盖、家庭经济困难学生保暖“四件套”全覆盖。资助贫困家庭幼儿近12万人,58万名义务教育阶段家庭经济困难学生获得生活补助。资助高中阶段家庭经济困难学生10.5万人,发放资助资金1.4亿元,全市没有一名学生因贫失学。落实贫困地区膳食补助,保障供餐学生19万人,累计补助资金近1.3亿元,做到在籍在校生全覆盖,学生体质健康优秀率超过省定标准;先行建设乡村智慧学校,实现我市贫困地区义务教育小规模学校(教学点)智慧学校建设全覆盖,提升了乡村学校教育信息化水平。(全媒体记者 白萍)

奋斗百年路 启航新征程 · 同心奔小康

就像老人的另一个“家” 老年“俱乐部”让老人老有所乐

本报讯 “马走日,将军”“四个2,赢啦”……4月20日下午3时,在安庆经开区雷池路的同安社区居家养老服务中心的棋牌室里,十多位老人聚在一起打牌、下象棋,一片欢声笑语。自2020年10月该居家养老服务站运营以来,便成为附近老人白天休闲娱乐的好场所。今年80岁的徐子明住在绿叶小区,每周一至周六下午1点至5点,都会来这里玩。在同安社区居家养老服务站建立以前,徐子明喜欢去水上公园玩,骑车需要15分钟,路程远且车多。“我

从小就爱下象棋,到处找志同道合的人。这里环境好,不仅离家近一点,路也平整,而且还经常开展一些活动,比如包饺子、喝腊八粥、吃汤圆、举办健康讲座。大家一起下象棋、看报、聊天,日子很充实,所以很喜欢来这里。”徐子明说。同安社区居家养老服务站由市政府建设,委托安庆好管家服务有限公司运营,属于非营利性,面积240平方米,设有棋牌室、手工室、休息室、助浴室、爱心超市,配备音乐脑立体理疗椅子、早老干预系统设备等,在满足老人休闲娱乐的同时

预防老人智力退化。“服务站功能包括助医、助乐、助学、助浴、助餐,目前由于老人中午都回家吃饭,午餐暂未提供。其他康复器材都是免费使用的,年满60岁的老人都可以来这里,目前每天接待老人30人次。今年5月份,我们还将开展居家上门服务,为五保老人、孤寡老人等提供精神关爱和生活照顾。”该服务站负责人刘存告诉记者。老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安,是全面建成小康社会的应有之义。作为全国居家和社区养老服务改革试点市,近年来,我市持

续加大投入,全市养老事业蓬勃发展,建成各类养老机构220家,三级养老服务中心1307个,养老床位达到43952张,居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系初步建成。“国家政策好啊,为我们老人提供了这么好的服务,让我们晚年生活有滋有味。”家住龙翔小区的汪云凤老人每天下午绕着小区散步,4点钟准时来同安社区居家养老服务站歇歇脚,这里就像她的另一个“家”。(全媒体记者 雷琳琳 实习生 唐晨)

党史学习教育市委宣讲团 宣讲报告会在怀宁举行

本报讯 4月22日,党史学习教育市委宣讲团宣讲报告会在怀宁举行。市委宣讲团成员、市委党校党史党建教研室主任吴浩作宣讲报告。报告会上,吴浩围绕学习领会习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,从深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述和充分认识开展党史学习教育的重大意义、认真研读党史基本著作和全面了解中国共产党、深刻把握开展党史学习教育的重点、开展党史学习教育和学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想四个方

面进行了宣讲。报告引用了丰富事例数据,系统解读百年党史,不仅讲述故事,更讲清楚其中蕴含的道理,深刻阐明了党史学习教育为什么学、学什么、怎么学、达到什么目的等一系列问题。与会人员表示,要将学习党史同推动工作实际结合起来,进一步丰富完善党史学习教育内容,创新学习教育形式,扎实开展党史学习教育,坚定不移听党话、跟党走。报告会结束后,宣讲团一行还前往怀宁县党校,与党校教师进行互动研讨。(通讯员 陈锐 陈玉蝉)

奋斗百年路 启航新征程 · 学党史 悟思想 办实事 开新局

文化和旅游系统 发挥阵地优势“唱游读看”学党史

本报讯 市文化和旅游系统积极开展特色鲜明、内容鲜活、形式多样的活动,让红色大戏唱起来、红色故事讲起来、红色平台搭起来、红色电影放起来,推进党史学习教育走深走实。安庆再芬黄梅艺术剧院精心组织黄梅戏《邓稼先》参加全国庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演。市黄梅戏艺术剧院把学习的收获融入到党史题材黄梅戏《太阳山上》《献船》的创排中。市黄梅戏(地方戏曲)研究院围绕《土劣自叹》等革命故事,在《黄梅戏艺术》杂志发表黄梅戏红色印记系列纪念文章。安庆博物馆结

合馆藏革命文物,联合团市委推出特别策划《安博白云课堂——“红色记忆系列”》视频展播,讲述文物背后的党史故事。安庆市图书馆设立主题书架,选取红色主题文献近百余册,供读者阅读学习。同时举办“红色故事绘”连环画中的百年党史线上阅读推广活动。今年3月份以来,市各电影放映单位结合农村数字电影和“四进”电影放映平台,在市区各区及黄梅戏艺术中心广场开展“看电影 学党史 庆祝中国共产党成立100周年”电影巡映活动。(全媒体记者 方芳 通讯员 朱玉洁)

26个村居获评 全省民主法治示范村(社区)

本报讯 记者从市司法局、市法院了解到,省司法厅、省民政厅日前公布了第八批“安徽省民主法治示范村(社区)”名单,我市26个村(社区)名列其中。至此,全市共有国家民主法治示范村(社区)9个,省级民主法治示范村(社区)91个,市级以上民主法治示范村(社区)基本实现全覆盖。开展“民主法治示范村(社区)”创建,既是建设法治乡村的重要载体,也是实施乡村振兴战略的具体举措。近年来,我市通过加强民主法治

示范村(社区)建设,将法治宣传、依法治理与村级服务有机结合,以良善治助力乡村振兴和基层治理,服务社会经济发展。今年4月,我市司法部门与民政部门联合启动安庆市第十批“民主法治示范村(社区)”创建活动,通过开展创建活动,进一步提高干部群众尊法学法守法用法的自觉性,提高乡村治理法治化水平,为推进全面依法治市奠定坚实基础,为实施乡村振兴战略提供良好法治环境。(全媒体记者 杨一 通讯员 李珍珍)

“戏曲进校园”剧场演出月活动启动

本报讯 4月27日下午,市“戏曲进校园”剧场演出月活动启动仪式在安庆黄梅戏艺术中心举行。“戏曲进校园”剧场演出月活动由市委宣传部、市文旅局、市教体局、市财政局联合主办,于4月27日至5月14日在安庆黄梅戏艺术中心举行。由再芬黄梅艺术剧院演出的大型黄梅戏《邓稼先》和《祝福》将分别上演2场和8场。黄梅戏《祝福》是由鲁迅先生同名小说改编,在秉承鲁迅先生作品主旨的基础上,运用舞台艺术手段,通过戏剧语言来刻画“祥林嫂”这一充满悲剧性的艺术形象,演绎出她所遭受的一系列命运的不公和不幸,揭示

封建神权、宗族观念和封建礼教对女人无情的压迫。《邓稼先》是我市倾力打造的大型原创黄梅戏,通过黄梅戏艺术形式向观众呈现从安庆走出去的“两弹元勋”邓稼先的感人故事,用“家乡戏”唱“家乡人”,倾泻家国情怀,讴歌英雄人物。此次活动旨在推动中华优秀传统文化的校园传承与发展,加强学生的爱国主义教育,提高艺术鉴赏能力,培养科技创新精神,让学生在感受传统戏曲文化魅力的同时,接受一次思想道德教育和精神洗礼。(全媒体记者 陈娟娟 通讯员 陈嘉)



4月25日,怀宁县小市镇四联村的村民抢抓农时移栽秧苗。该县发挥粮食主产区优势,营造保护耕地、发展粮食生产的良好氛围,确保全县粮食播种面积在83.3万亩以上,产量稳定在32.2万吨以上。(全媒体记者 储永志 摄)